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Modelo 1

2. (3 puntos). La prima de riesgo sigue la siguiente funcion durante la sesion del dia que va entre las 10:00 y
las 17:00 horas (0 < t < 7), P(t) = 4t3 — 48t? + 180t.

a) ;Cudl ha sido el valor de la prima de riesgo al cerrar el dia?
b) Hallar los intervalos en que la prima ha crecido y aquellos en que la prima ha decrecido
¢) Hallar los extremos relativos, y los valores de la prima en los extremos.

2. (2 puntos). Dada la funcién f(x) = 2x3® — 12x? + 4, hallar la ccuacidn de la recta tangente que pasa por ¢l
punto de inflexion.

3. (2 puntos). Una entidad bancaria que ha entrado en crisis, predice los beneficios futuros mediante la

. 5¢ . . . ~
funcion B(t) = e 2, en miles de millonces de curos, dondc t son los afios.

a) ;Cual es el beneficio en los afios 1 y 3? ;En qué aiio deja de tener pérdidas el banco?.
b) ;Hacia qué valor tiende ¢l beneficio?

Modelo 2

2. (2 puntos). Un objcto toma altura en funcion del tiempo de acuerdo a la funcién H(t) = 20t — 5t%, con
0<t <4,

a) Represente graficamente la funcién H y determine la altura maxima que alcanza ¢l objeto.
b) ¢ Qué altura tiene en t = 1?7 ; Volvera a tener la altura alcanzada para t = 1 en algin otro instante?

3. (2 puntos) Calcule las derivadas de las siguientes funciones dando la expresion simplificada.

a) f(x) = (x+1)? 22 b) £() = (x + 1) -
2. (3 puntos). Se¢ considera la funcion f (x) = :Ti

a) Razone cual es ¢l dominio de definicidn de fix).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f{x).
¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f{x) y los puntos de inflexion.

Modelo 3

2. (3 puntos). Una imprenta quiere minimizar el gasto en papel de los libros rectangulares que edita. Sabiendo
que los mérgenes laterales son de 1 cm. cada uno y los superior ¢ inferior de 1,5cm cada uno y que el texto
impreso ha de ocupar 96 cm?, hallar las dimensiones del libro.

2. (2 puntos). La velocidad de un proyectil es V(t) = —t? + 5t, (t en segundos)
a) (Cuando aumenta la velocidad y cuando disminuye?
b) (En qué momento la velocidad es maxima, y cual es ésta?

3. (2 puntos) Calcule las siguientes integrales

a) fu% cos(2x)dx b) f; V3 —xdx



Modelo 4

(2 puntos). Un objeto toma altura en funcién del tiempo de acuerdo a la funcién H(t) = 20t — 5t2, con
0<t<4.

a) Represente graficamente la funcion / y determine la altura maxima que alcanza el objcto.

b) ;Qué altura alcanza en el segundo 1? ;Volvera a tener la altura alcanzada para t = 1 en algun otro
instante?

(2 puntos) Calcule las derivadas de las siguientes funciones dando la expresion simplificada.
W f() = @+ 1?22 b f() =+ 1?5

x

(3 puntos). Se considera la funcion f (x) = :Tz
a) Razone cudl ¢s el dominio de definicion de f{x).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f{x).

¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f{x) y los puntos de inflexion.

Modelo 5

2.

3

(3 puntos). La tltima epidemia de gripe ha afectado a un nimero de personas que viene dado por la funcion
E(t) = —t? + 24t + 180, en funcion del niimero de dias transcurridos desde que fue detectada. Calcular:

a) En qué momento desaparece la enfermedad, es decir, no hay afectados por la misma.
b) El numero maximo de personas afectadas y ¢l momento en que sc da esta circunstancia.
¢) Durante que periodo el nimero de enfermos crece, y en que periodo decrece.

(2 puntos) Dada la funcion f(x) = ax? — bx, con a y b parametros reales.
a) Determinar si para a = —3, existe algiin valor de b para el que f(x) tenga un maximo en x = —1.

b) Escribir la funcion hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcion.

(2 puntos) ;Cual ¢s ¢l valor de la derivada de la funcion f(x) =In(x®) +VxZ2+ 1enx = 17

Modelo 6

2.

3.

(2 puntos). Un objcto toma altura en funcion del tiempo de acuerdo a la funcién H(t) = 20t — 5t?, con
0<t<4

a) Represente graficamente la funcion A y determine la altura maxima que alcanza el objeto.

b) ;Qu¢ altura alcanza en el segundo 1? ;Volvera a tener la altura alcanzada para t = 1 en algun otro
instante?

(2 puntos) Calcular las siguientes integrales:

a [x3(x? - 3)2dx b) J 2 dx

i+

(3 puntos). Se considera la funcién f (x) = :TZ
a) Razone cudl ¢s el dominio de definicion de f{x).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f{x).

¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f{x) y los puntos de inflexion.



Modelo 7

2. (3 puntos). Se considera la funcién f (x) = ax® — bx , con a 'y b parametros reales.
a) Determinar si para a = —3, existe algin valor de b para ¢l que f(x) tenga un maximo en x = —1.
b) Escribir la funcién hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcion.
¢) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién hallada.

2. (2 puntos) Dada la funcion f(x) = ax? — bx, con a y b pardmetros reales.
a) Determinar si para @ = —7, existe algun valor de b para el que f(x) tenga un maximo en x = — %

b) Escribir la funcion hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcién

3. (2 puntos) ;Cual es el valor de la derivada de la funcion f(x) = e* + V1 —x? enx = 0?

Modelo 8

3. (3 puntos) Sea la funciéon f (x) = — % . Determine:
a) Dominio de definicion.
b) Asintotas, si existen.
¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion, asi como sus maximos y minimos.

2. (3 puntos). Se considera la funcion f (x) = :sz;
a) Razone cudl ¢s ¢l dominio de definicion de ffx).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).

¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f{x) y los puntos de inflexion.

Modelo 9

2. (2 puntos). Una embotelladora quicre minimizar ¢l gasto en papel de las ctiquetas que llevan las botellas,
sabiendo que el margen de impresion es de 1 cm alrededor del texto y el texto tiene que ocupar un minimo
de 9 cm®. Hallar las dimensiones de la etiqueta.

3. (2 puntos) ;Cual es ¢l valor de la derivada de la funcion f(x) = In(x?) + Vx? + 1enx = 1?

2. (3 puntos) Se considera la funcion f (x) = ax? — bx , con a y b parimetros reales:
a) Determinar si para a = —3, existe algin valor de b para el que f(x) tenga un maximo en x = —1.
b) Escribir la funcion hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcidon
c) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién hallada.



Modelo 10

2
3. (3 puntos) Sea la funcion f (x) = — % . Determine:

a) Dominio de definicion.
b) Asintotas, si existen.
¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién, asi como sus méximos y minimos.

2. (2 puntos). Un objeto lanzado toma altura en funcion del tiempo de acuerdo a H(t) = 20t — 5t2, con
0<t<4.
a) Represente graficamente la funcion H 'y determine la altura maxima que alcanza el objeto.
b) ;Que¢ altura alcanza en ¢l segundo 1? ;Volvera a tener la altura alcanzada para t = 1 en algun otro
instante?

3. (2 puntos) Calcule las derivadas de las siguientes funciones dando la expresion simplificada.
@) f() = (x+ 1?2 b f() =+ 125

X

Modelo 11

2. (3 puntos). Se considera la funcion f (x) = — =2

x—4"
a) Razone cual es el dominio de definicion de f{x).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f{x).

¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de fix).

2. (2 puntos) Dada la funcion f(x) = ax? — bx, con a y b parametros reales
a) Determinar si para a = —3, existe algin valor de b para cl que f(x) tenga un minimo cn x = —1.
b) Escribir la funcion hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcién.

3. (2 puntos) ;Cual es el valor de la derivada de la funcion f(x) = In(x?) + Vx2 + lenx = 1?

Modelo 12

3. (3 puntos). Dada la funcién f(x) = ax? — bx, con a y b parametros reales
a) Determinar si para a = —5, existe alglin valor de b para el que f(x) tenga un maximo en x = 1.
b) Escribir la funcién hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcion.
c) Hallar los intervalos de crecimicnto y decrecimiento de la funcion hallada.

2. (3 puntos). Un distribuidor informatico suministra servidores a 3250€ y su funcion de costes viene dada por
C(x) = 125x% + 750x + 9375. Por cucstiones técnicas no pucde instalar mas de 12 servidores al mes.

a) Hallar ¢l nimero de servidores que hace maximo el beneficio y ¢l beneficio en ese punto.
b) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion de beneficios.
¢) En qué momento los ingresos igualan a los gastos,



Modelo 13

2

(2 puntos). Las nevadas de principios de marzo han hecho que el nivel de nieve (altura en cm.) siguiera la
siguiente funcion N(t) = —2t? + 48t + 360, donde t son los dias transcurridos desde que comenzo a
nevar.

a) ¢En qué momento la altura de nieve es mayor y que altura alcanza?
b) (A partir de qué momento la altura empieza a decrecer? jEn qué momento la nieve desaparece?

3. (2 puntos) /Cuadl es el valor de la derivada de la funcion f (x) = In(x?) + % enx =17

2. (3 puntos). El zoo de la ciudad abre entre las 10 y las 19 horas, y la afluencia de gente al mismo sigue la
funcion G(t) = 15t* — 180t? + 675t,con0 < t < 9,
a) Durante las primeras 6 horas, ;a qué hora hay mas publico en el zoo, y cuanto es ese publico?
b) (Cudnto piblico hay a la hora de cerrar?
¢) ¢;Durante que periodos ¢l nimero de personas que hay en ¢l zoo crece, y en qué periodos decrece?

Modelo 14

2. (3 puntos). De una funcion f'se conoce que la grafica de su derivada es la parabola con vértice (1, 1) que
pasa por los puntos (0, 0) y (2, 0). Sin realizar calculos, halle razonadamente:
a) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.
b) Los intervalos de concavidad y convexidad de f.
¢) Extremos relativos y los puntos de inflexion de f.

3. (3 puntos). Hallar la funcion cuya segunda derivada es igual a la constante -3, y cuya grafica presenta un
maximo en ¢l punto (-2,0)

Modelo 15

2. (2 puntos). Las nevadas de principios de marzo han hecho que el nivel de nieve (altura en cms) siguiera la
funcion N(t) = —2t? + 48t + 360, donde t son los dias transcurridos desde que comenzd a nevar.
a) ¢(En qué momento la altura de nieve ¢s mayor y que altura alcanza?
b) (A partir de qué momento la altura empieza a decrecer? ;En qué momento la nicve desaparece?.

2_
3. (2 puntos) ;Cual es el valor de la derivada de la funcion f(x) = In(x?) + ’;—_j enx =17

2. (3 puntos). El zoo de la ciudad abre entre las 10 y las 19 horas, y la afluencia de gente al mismo sigue la
funcion G(t) = 15t — 180t? + 675t,con0 < t < 9.
a) Durante las primeras 6 horas, ;a qué hora hay mas publico en el zoo, y cuanto es ese publico?
b) ¢Cuanto publico hay a la hora de cerrar?
c¢) ¢Durante qué periodos el nimero de personas que hay en ¢l zoo crece, y en qué periodos decrece?



Modelo 16

2. (3 puntos). Hallar la funcion cuya segunda derivada es igual a la constante -3, y cuya grafica presenta un
maximo en ¢l punto (-2,0)
3. (3 puntos). De una funcion f'se conoce que la grifica de su derivada es la parabola con vértice (1, 1) que
pasa por los puntos (0, 0) y (2, 0). Sin realizar célculos, halle razonadamente:
a) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.
b) Los intervalos de concavidad y convexidad de f.
c) Extremos relativos y puntos de inflexion de f.
Modelo 17
2. (3 puntos). Una tienda informatica tiene la siguiente funcion de beneficio B(t) = % - 4, en miles de
curos y donde t son meses.
a) (;Cudl es el beneficio en los meses 2 y 67 ;A partir de qué mes deja de tener pérdidas la tienda?
b) Determine si las ganancias aumentan o disminuyen con el paso del tiempo. Razonar la respuesta.
c) ¢Hacia qué valor tiende ¢l beneficio a lo largo del tiempo? Razonar la respucsta.
2. (2 puntos) Hallar la funcion cuya segunda derivada es igual a la constante 3, y cuya grafica presenta un
minimo ¢n ¢l punto (2,0).
3. (2 puntos) ;Cual es el valor de la derivada de la funcién f(x) = eX + Vx3 —1enx = 0?
Modelo 18
3. (3 puntos). De una funcién f'se conoce que la grafica de su derivada es la parabola con vértice (1, 1) que
pasa por los puntos (0, 0) y (2, 0). Sin realizar calculos, halle razonadamente
a) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de /.
b) Los intervalos de concavidad y convexidad de f.
c) Las abscisas de los extremos relativos (indicando si se trata de maximos o minimos) v los puntos de
inflexion de f.
2. (3 puntos). Hallar la funcién cuya segunda derivada es igual a la constante -3, y cuya grafica presenta un

maximo cn ¢l punto (-2,0).



Modelo 19

2. (3 puntos). Un granjero tiene 20 metros de vallas para cercar un corral, hallar la superficie mayor de tipo
cuadrangular que puede ser vallada.

2. (2 puntos) Calcule ¢l valor de la derivada de f(x) = In(x) + Vx3 + 1 en el punto de abscisa x = 2.

3. (2 puntos) Las nevadas de principios de marzo han hecho que ¢l nivel de nieve (altura en cms) siguiera la
siguiente funcion N(t) = —2t* + 48t + 360, donde t son los dias transcurridos desde que comenzé a
nevar.

a) ¢(En qué momento la altura de nieve es mayor y que altura alcanza?
b) (A partir de qué momento la altura empieza a decrecer? (En qué momento la nieve desaparcce?

Modelo 20

2. (2 puntos). Sabiendo que la grafica de la derivada de la funcion f'es la parabola con vértice (1, -1) que pasa
por los puntos (0, 0) y (2, 0), estudiar razonadamente ¢l crecimiento, la concavidad, los maximos, los
minimos y los puntos de inflexion de f.

3. (2 puntos). Calcular las siguientes integrales:

a) [ x2(x* — 3)%dx b) [ A dx

2. (2 puntos). Un concesionario de coches, ingresa 13000 € por cada vehiculo vendido y los gastos vienen
dados por la funcion de costes C(x) = 500x2 + 3000x + 37500 en funcién del nimero de coches
vendido. El cupo maximo de coches que puede vender ¢l concesionario es de 14.

a) Calcular el nimero de coches que hace que los ingresos cubran los gastos
b) Calcular el nimero de coches que hace maximo ¢l beneficio y cudl es ese beneficio.

3. (2 puntos) Se considera la funcion  f (x) = :TJ:
a) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f{x).
b) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f{x) y los puntos de inflexion.



